

Redacción,  
Administración  
e Imprenta,  
Ambrosio Morales,  
número 6

# EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Francisco concertado  
Apt. de Correos n.º 11  
Dirección telegráfica  
DEFENSOB,  
TELEFONO  
núm. 2814

Año XL.—Núm. 12.815

Sábado 18 de Junio de 1938

## PARTE OFICIAL

### CUARTEL GENERAL DEL GENERALISIMO

PARTE DE GUERRA CON BOVICIAS RECIBIDAS EN ESTE CUARTEL GENERAL HASTA LAS VEINTE HORAS DEL DÍA 17 DE JUNIO DE 1938

En el alto Circa nuestras tropas han izado solemnemente la bandera en la frontera. Se han hecho reconocimientos por la sierra, sin encontrar huidos, recogiendo diverso armamento y material.

En el frente de Castellón, sector de Castillo de Villamaleza, se rechazaron algunos intentos del enemigo contra nuestras posiciones, y se le persiguió, ocupándole su base de partida, que se mantiene en nuestro poder, y causando numerosas pérdidas.

En el sector de Alcora se han conquistado el vértice Pedriza y el Mas de Gallato y cruzando el Mijares al Sur, ha quedado dominada la unión de las carreteras de Fanzara a Ribesalbes a Onda, y continúa nuestro avance. Faltan detalles de número de prisioneros hechos en el día de hoy al enemigo, siendo de doscientos cincuenta y cuatro el de ayer, y gran número de muertos.

En el sector de la costa persistieron los rojos durante la noche pasada y mañana de hoy en sus ataques al centro de nuestra línea en Villarreal, y cuando cesaron estos ataques, nuestras fuerzas pasaron el Mijares por Almazora y sorprendieron a las enemigas, derroándolas en combate, en el que se han cogido más de mil prisioneros con su armamento, veinticuatro armas automáticas, un tanque y gran cantidad de material.

Otras tropas nuestras, partiendo de la carretera Castellón-Alcora, atravesaron la Rambla de la Vidua y ocuparon toda la Sierra de las Pedrizas, enlazando con las que conquistaron el vértice del mismo nombre por su derecha, y con Villarreal, por su izquierda. El número de bajas hecho al enemigo en esta parte fué también muy grande.

En el frente de Córdoba, sector de Peñarroya, se ha seguido avanzando nuestra línea, ocupándose Cerro Montenegro, cota 620, El Gamonal, Cerro de la Antigua y Cerro Cassino, y dejando cortado en el kilómetro 34 el ferrocarril de Almorchón a Belmez. Se ha limpiado de enemigo la bolsa que quedó cerrada, habiéndosele causado muchas bajas. El número de muertos rojos enterrados hoy y en los dos días anteriores por nuestras tropas se eleva a seiscientos dos y el de presentados y prisioneros a cuatrocientos ochenta, de ellos veintiseis heridos, que han sido hospitalizados.

Entre el material recogido, además de la batería de 15 5 largo francés de que ya se hizo mención, figuran cinco ametralladoras, tres fusiles ametralladores, trescientos sesenta y tres fusiles de repetición, muchas carabinas antiguas de fabricación francesa, gran cantidad de equipos, municiones de varias clases y calibres y abundante material de fortificación y efectos sanitarios.

### ACTIVIDAD DE LA AVIACION

Antesayer fueron derribados en el sector de Villarreal tres aviones enemigos, y ayer otro, en total cuatro; todos ellos por nuestra artillería antiaérea.

Hoy nuestra Aviación ha cooperado, brillantemente, como otros muchos días, a las operaciones del frente de Castellón, causando gran cantidad de bajas al enemigo, destruyéndole un puesto de mando de división, completo y pereciendo el general de esta.

Salamanca 17 de Junio de 1938.—Segundo Año Triunfal.—De orden de S. E.—El general jefe de E. M., FRANCISCO MARTÍN MONTE.

## QUEREMOS

Queremos que la patria le dé regios honores, que riada vasallaje de Cristo al Corazón. Queremos que su effigie mostrando en la bandera, la patria la bendiga del uno al otro mar: queremos que en El buzque la dicha verdadera, haciendo que presida cual Padre en el hogar.

Levanta, oh patria mía, de Cristo el estandarte: Jesús ha prometido que viene a ser tu Rey: reinará quiere en España más que en ninguna parte, y en tan feliz reinado su amor será la ley.

Queremos que en las aulas dirija toda ciencia, sobre ellas fulgurando cual Sol de la verdad: queremos que en las artes se acate su presencia; que dicte nuestras leyes cual Rey de la bondad.

Queremos que en tus plazas su imagen ya se eleve venciendo con sus rayos las sombras del error: queremos que ya en triunfo tu ejército lo lleve, llamándole en sus himnos de España vencedor.

D. B. y D. V.

## La Asociación de ferroviarios

En estos últimos años hablar de ferroviarios era para muchos tanto como hablar de marxistas. En los ferroviarios se apoyaban estos.

La C. N. T. y la U. G. T. tenían gran fuerza entre los ferroviarios, pero no eran los ferroviarios. Entre estos había muchos católicos. Una fuerza en la sindicación católica era la de los ferroviarios y la sede principal de estos era Valladolid.

Había muchos ferroviarios que no pertenecían a ninguna filial. Eran católicos sin enlace con organismos sindicales y otros pertenecían a la Asociación general de empleados y obreros de los ferrocarriles de España que atendió más que nada a la mutualidad. La Asociación hacía mucho bien y pudo hacer mayor bien si no le hubieran hecho guerra las asociaciones sindicales que buscaron siempre, más que el bien del socio, el bien de los dirigentes.

En estos últimos tiempos el ferroviario está dando una prueba de lo mucho que se ha podido hacer por la Patria, de lo mucho que hacen cosas obreros católicos disciplinados.

En Córdoba ha habido obreros del ferrocarril, que en pleno frente popular, han estado haciendo labor por pro de una revista católica que por las circunstancias ha dejado de publicarse. En Córdoba hay núcleo muy importante que pertenece a Acción Católica y aquí se ha congregado al pie de un altar un centenar de agentes de ferrocarriles para que se le impulsara el escapulario de la Virgen del Carmén.

De Córdoba y respondiendo a un escrito en que el jefe del servicio militar de ferrocarriles recomendaba la disciplina al pie del Crucifijo, Crucifijo que no debe faltar en ninguna escuela de ferroviarios—en ningún centro de trabajo o de estudio, decimos nosotros—de Córdoba ha partido un escrito que firma el socio 62.117 y que publica la revista órgano de «La Asociación de ferroviarios» en el que propone se elija un Patrón para los ferroviarios.

Ese Patrón pudiera ser el siervo de Dios Paul Pie Perazzo, jefe de la estación de Porta Nova de Turín, cuando la Iglesia lo eleva a los altares.

Mucho nos place recoger y difundir estas ideas para que se conozca el buen espíritu que hay en la clase ferroviaria, espíritu que hay que cultivar para bien de todos.

## SOMBREROS DE CANAL

recibido nuevo surtido de fieltro y de felpas seda. Se reforman bonetes y sombreros.

Casa Diego Ruiz.—Conde de Gondomar, 18.  
Teléfono 1034.—Córdoba

## Del frente de Peñarroya

### Notas de Ramón Resa

Los cerros de Montenegro, del Gamonal y de la Antigua, cayeron tras una lucha en que nuestros Regulares infligieron un duro castigo a los rojos. En la última posición nos apoderamos de diez ametralladoras rusas con tubos de refrigeración de agua y otros muchos pertrechos.

En el control glorioso: muerte Fernando Zamacoia.

También cayó Rafael Melgarejo, segundo hijo del duque de San Fernando.

En este pueblo no quedó al un vicio, en las calles los nombres nacionales han sido sustituidos por nombres en varios idiomas. En francés hay uno que dice: «Avenida de los Americanos Internacionales». En ruso otro: «Piazza de Lenin». Y en español los nombres de la fauna marxista.

En Valsequillo, ningún vecino tampoco. Se los habían llevado a todos a la fuerza.

En La Granjuela, al ver los rojos que tenían que abandonar el pueblo, le prendieron fuego.

Los cañones que molestaban a Peñarroya han sido objeto de una manifestación popular con vivas a España, a Franco y a Queipo de Llano. «El Felipe» y «La Leona»—como le llamaban humorísticamente los nuestros—los han pasado entre aclamaciones. Ya no molestarán más. Estas baterías estaban servidas por franceses y checos, todos los cuales cayeron en nuestro poder.

## Los bandidos de la 43

### ¡Conducta ejemplar!

Decimos en otro lugar que gracias al rebajamiento de Francia, que arretrándose ha sido violadora de las leyes de la neutralidad, pero servidora huzillada de los rojos, la 43 división bicolorada en los Pirineos, ha podido atravesar el territorio francés como propio y los rojos se encuentran en Cataluña.

Este hecho denigrante para los que huían y para sus salvadores ha servido hoy a Radio Valencia para una absurda alocución en la que ha llamado a los incendiarios de la 43 «misióneros de conducta ejemplar», pero esto es poco.

La Radio Valencia, dando a las palabras el valor ruso que tienen, ha dicho: «Hoy ha sido uno de los días más gloriosos para la república en Gerona porque a ella han llegado los de la división 43».

Gloria piden para estos que hoy incendian, pero quien lo pide es un tal Pretel, el ruso Alvarez Vayo y otros que llegaron de Barcelona a Gerona y que arregaron a los de la 43 para que resistan siempre.

## Tribunales

Juicio para el lunes:  
La Rambla; hurto, contra Manuel Pedraza Mata, Defensor, Sr. Pavón; procurador, señor Barasona.

## TRES OFICINAS

Se ha trasladado a la Avenida de Canalejas, frente a la Plaza de Toros, la oficina provincial del Turismo.

En la misma oficina ha quedado instalada la de la Jefatura provincial del servicio nacional de prensa del Estado y la de la Cruz Roja.

Al jefe de las dos primeras don Antonio Sarazá han ofrecido varios artistas cordobeses cuadros y dibujos.

El primero que ha llevado un cuadro ha sido el Sr. Diez Pevado, cuadro que está siendo muy elogiado.

## PHARMACIAS

Las de guardia desde las ocho de la noche del sábado 18 del actual, hasta la misma hora del sábado 25, son las siguientes:

Don Luis María Ferrández, Conde de Gondomar, 2; don José Caballero Cabrera, Claudio Marcelo 15; don Ulario Perea Sanz de Tejada, Realaje, 86; doña Teodora Gutiérrez Escobar, Maese Luis, 28; don Domingo Collado Serrano, Plaza de Ramón y Cajal, 3; don Luis María Maraver, Terrijos, 2.

## Predicciones de la Madre Rafols

Nuestro estimado colega «La Gaceta del Norte» publica el siguiente artículo «Culto y Clero» por Domingo de Arrese, que con mucho gusto reproducimos.

El Culto y el Clero en España son acaso los dos temas que se tratan con mayor detenimiento en las predicciones de la Madre Rafols.

Por lo que se refiere al Culto, no solamente se predice «los sacrilegios que se cometen en las iglesias y se han de cometer por los años en que se encuentre este escrito», sino que se anuncia con un siglo de anticipación la diabólica tarea a que habían de entregarse los marxistas «profanando y destruyendo templos, derribando imágenes» y se asegura, de parte de Cristo, que «cuando lleguen estos tiempos tan turbulentos y calamitosos, el medio más poderoso para desagraviar a su Eterno Padre será invocar a su Madre Santísima bajo la advocación del Pilar, que es la Patrona y Protectora de nuestra querida España.»

Se habla también del Santo Rosario, como el arma más eficaz «en tiempos de guerra»; se dice que «esta devoción no solo se rece en los templos, sino también en las casas y cuando las calamidades sean tan grandes y públicas, deben rezar el Santo Rosario hasta por las calles», y se recomienda «que vayan de todas partes a su Santa Capilla (del Pilar), establecida por mi Apóstol Jacobo en Zaragoza.»

Pero, a nuestro modo de ver, el punto central de las profecías de la Madre Rafols es la preparación del culto que ha de tributarse en la nueva España a las imágenes del Cristo Desamparado y del Cristo de la Piedad y el Consuelo.

La historia de ambas imágenes es, en resumen, la siguiente:

En la madrugada del 14 de septiembre de 1809, tres malhechores robaron, en el Convento de Dominicos de Villafraanca del Panadés, un Crucifijo, creyendo que era de oro. Al ver que la imagen no tenía el valor que ellos suponían, la hicieron objeto de bárbaras profanaciones, durante las cuales se obraron portentosos prodigios. Uno de los ladrones se convirtió; pero los otros dos, endurecidos en el mal, enterraron la imagen, no sin antes oír una voz milagrosa que anunciaba la resurrección del Crucifijo enterrado para el 15 de noviembre de 1929. A este Crucifijo le llama la Madre Rafols en sus escritos el Cristo Desamparado.

El Cristo de la Piedad y el Consuelo, llamado así por expreso mandato del Señor, es una imagen clavada por la misma Madre en la pared de su habitación cumpliendo los deseos de Cristo, que dijo: «Yo haré que permanezca aquí, sin que nadie pueda arrancarlo, hasta que tus Hijos vengan en los tiempos venideros a reconocer y venerar por primera vez esta santa casa santificada con mi presencia». Y, en efecto, el primero de septiembre de 1924, una Hermana, visitando la casa por vez primera, declaró, sin más que tocarlo con la mano, el Crucifijo que tres generaciones de propietarios no habían podido desclavar.

Amas imágenes de Cristo se veneran, según las profecías de la Madre Rafols, en Villafraanca de Panadés, provincia de Barcelona.

«Tales cosas pasará en este lugar, que será la admiración del mundo cristiano.»

«Estas obras se harán en los años de 1931 al 1940, sobre poco más o menos.»

«El preparará las cosas y los acontecimientos de manera tan sorprendente y en tiempos tan difíciles para llevar a cabo tales empresas, que eso mismo será el reclamo para atraer a las muchedumbres.»

«Los perseguidores de la Religión, al ver los portentosos milagros que por mediación de esta imagen se obrarán, intentarán robarla nuevamente.»

«Presiento que se han de ver cosas muy grandes ante esta imagen.»

Las obras de Villafraanca del Panadés...

## Consignas para las Centrales Nacionalesindicalistas

### Ministerio de Organización y Acción Sindical

¡Comaradas de la C. N. S.!

La mercancía es un producto del trabajo. El trabajo, en todas sus manifestaciones y jerarquías, debe determinar el valor de aquella, ya que el de las primeras materias no ha variado en la España de Franco. No consentiremos que ninguna otra causa la altere arbitrariamente. El aumento de precios solo beneficia al productor y al distribuidor que no sienten con emoción y desinterés a España; al especulador, al prestamista. Porque, ¡comarada de la C. N. S.!, ¿cómo muchos comerciantes de los que elevan sus precios que hayan mejorado el salario a sus obreros y empleados?

El que pretende una ganancia desmedida ignora, sin duda, que lo que antes era posible, ya no lo es. Tú, trabajador, eres fuerte, y lo eres porque el Caudillo te fortalece, como signo de la gloria difícil de nuestro futuro, que tiene honradas promesas de trabajo y no reconoce al privilegio de la oportunidad ni la prerrogativa del egoísmo.

El Movimiento y el Gobierno velan por la dignidad de tu tarea y por la eficacia remuneradora de tu esfuerzo, que los precios altos dificultan.

Cuando te exijan un precio excesivo, hazlo conocer a la autoridad, coopera así con ella a que no exista motivo para que tu vida se encarezca, ¡no en un sacrificio por España!, sino por el torpe interés del especulador.

Los precios altos son sinónimos de vida difícil, trabajo escaso, salario insuficiente.

El Caudillo ha dado su consignas en el «Fuero del Trabajo»: «El Estado se compromete a ejercer una acción constante y eficaz sobre el trabajador, su vida y su trabajo»: los rompo el que altera los precios mermando su salario. Todos vanos. Centrales Nacionalesindicalistas, a romper intereses bastardos; todos los que definan la exaltación del Caudillo y el contenido de nuestra revolución.

dés estaban en construcción cuando se inició el glorioso Aizamiento Nacional. Según noticias particulares, que tenemos por fidedignas, dichas obras no han sufrido ningún daño, a pesar de hallarse en una de las provincias más rojas de España.

Se acerca el final del plazo señalado por la Madre Rafols para que se pice el culto fervoroso y prodigioso, que «será la admiración del mundo cristiano.»

Confiamos, pues, en que muy pronto el Cristo de la Piedad y el Consuelo consuele a la España de tantos dolores y la purifique de tantas inmundicias; mientras el Cristo Desamparado recibe el homenaje perpetuo de desagravios que le debe España, después de tantos desamparos y de tan graves ofensas.

DOMINGO DE ARRESE.

## CATÓLICO:

### Vea ante el Santísimo

EN LA SANTA IGLESIA CATEDRAL

Vea al Santísimo Sacramento, durante la festividad del Corpus Christi, su octava y fiesta del Sagrado Corazón.

Día 19, Domingo, Hermandad del Santísimo y Santos Mártires, Parroquia de San Pedro.

Día 20, Lunes, Hermandad del Santísimo, Parroquia del Salvador y Juventud, Interparroquiales, de A. C.

Día 21, Martes, Hermandad del Santísimo, Parroquia del Santiago y Sección Adoración Nocturna.

Día 22, Miércoles, Hermandad del Santísimo, Parroquia de San Miguel.

Día 23, Jueves, Hermandad del Santísimo, Parroquia de San Francisco y V. O. T.

Día 24, Viernes, Hermandad de San Rafael y Ntra. Señora de los Dolores.

## ¡PELUQUEROS!

Solo empleando RADIOLIF con todos los aparatos y sistemas, ANTINEA para las puntas con y sin hilos y CARACOL para ensortijados fuertes, podrás garantizar PERMANENTES PERFECTAS. Los periculis Carasa, Rejería.

## De como Francia es esclava de los rojos

Paris.—«Le Jour» publica un relato del diputado Tixier Vignancour, que quiso leer en la Cámara, lo que no pudo hacer por los desórdenes que se produjeron.

Este relato se basa en las observaciones hechas por franceses, y dice que numerosas aldeas francesas próximas a la frontera, fueron ocupadas por los milicianos rojos antes de la fuga de la 43 división. Estos milicianos habían preparado la retirada de las fuerzas rojas y el paso de la frontera. La 43 división siempre fué abastecida y armada por las aldeas francesas de la frontera. Anteriormente había llegado 300 españoles rojos para preparar las carreteras que conducen a España, a fin de poder efectuar mejor los transportes. Elementos anarquistas de Barcelona son los dueños de la aldea de Fabian. Esa aldea francesa, no es más que una sucursal de España soviética, y sólo se puede entrar en ella con una autorización especial. Los franceses no tienen derecho de circular libremente en su propio territorio, más los rojos españoles pueden hacerlo sin ninguna formalidad.

Francia servidumbre roja

Paris.—Hasta ahora pasaron la frontera francesa 12.000 hombres, pertenecientes a la 43 División Hispano soviética. El jefe de dicha División, coronel Baltrán, dirige personalmente las medidas de transporte para Cataluña.

A petición de la Embajada hispano bolchevista, el citado coronel recibió permiso para pasar la noche en el consulado rojo.

En todas las regiones fueron requisados camiones para transportar a los milicianos bolchevistas.

La administración de los ferrocarriles también puso a su disposición numerosos vagones. Se espera poder transportar todavía esta noche para

## EL TRABAJO AGRICOLA

Santander.—Por el señor ministro de Organización y Acción Sindical, se acaban de publicar los Reglamentos del Trabajo Agrícola de todas las provincias liberadas de España, los cuales han de comenzar a regir en la próxima recolección de frutos.

Además de su publicación obligada en los «Boletines Oficiales» respectivos de la localidad, al efecto de lo cual son remitidos a los Sres. Delegados del Trabajo, se editará un folleto explicativo de cada uno de ellos, con objeto de su mayor vulgarización entre los obligados a cumplirlos.

## Sección Femenina de E. E. T.

Se ruega a todas las camaradas que han hecho la correspondiente solicitud de cambio de carnet, deberán presentarse en el Centro de la Sección Femenina, calle de Sevilla, sin número, a partir de la publicación de esta nota de 11 a 1 de la mañana y de 6 a 8 de la tarde, para sellar el expediente personal.

Córdoba 15 de Junio de 1938.—II Año Triunfal.—La Jefa Local.

## Casana DENTISTA

Marqués de Bell. 8, CORDOBA.

